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Президенту України
ЗЕЛЕНСЬКОМУ В. О.

Вельмишановний Володимире Олександровичу!

На Ваш лист від 15.08.2022 № 01-01/463 про розгляд електронної петиції 
№ 22/14782-еп щодо підвищення заробітної плати військовослужбовцям 
Збройних Сил України з 30 000 грн до 50 000 грн, а також з 100 000 грн               
до 150 000 грн за рахунок відміни та зняття усіх надбавок з народних депутатів 
України (далі – Електронна петиція), розміщеної на веб-сайті Офіційного 
інтернет-представництва Президента України 08.07.2022 громадянином 
Осипенком І. П., інформую.

За моїм дорученням від 25.08.2022 № 21700/1/1-22 Електронну петицію 
розглянуто Міністерством економіки разом з Міністерством оборони та 
Міністерством фінансів.

Повноваження та статус народних депутатів України визначаються 
Конституцією та законами України. Народні депутати України здійснюють 
свої повноваження на постійній основі та не можуть мати іншого 
представницького мандата, бути на державній службі, обіймати інші 
оплачувані посади, займатися іншою оплачуваною або підприємницькою 
діяльністю (крім викладацької, наукової та творчої діяльності), входити до 
складу керівного органу чи наглядової ради підприємства або організації, що 
має на меті одержання прибутку (частина четверта статті 76, частини перша, 
друга статті 78, пункт 21 частини першої статті 92 Конституції України). 

Законом України «Про статус народного депутата України» визначені 
права, обов’язки і відповідальність народних депутатів, серед яких 
законотворчі, представницькі, контрольні повноваження. 

Відповідно до діючих норм Закону України «Про статус народного 
депутата України» народному депутату встановлюється Верховною Радою 
України щомісячний посадовий оклад. Надбавки до встановленого Верховною 
Радою України посадового окладу народному депутату здійснюються у 
розмірі, встановленому для членів Кабінету Міністрів України. Народний 
депутат в питаннях матеріального і соціально-побутового забезпечення 
прирівнюється до членів Кабінету Міністрів України.

Постановою Верховної Ради України «Про фінансове забезпечення 
діяльності народних депутатів України» від 07.12.2017 № 2240-VІІІ (далі – 
постанова № 2240) з 1 жовтня 2017 року установлено розмір посадових окладів 
народних депутатів України на рівні посадових окладів членів Кабінету 
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Міністрів України виходячи з розміру прожиткового мінімуму, встановленого 
для працездатних осіб на 1 січня календарного року.

Згідно з нормами постанови № 2240 посадовий оклад народного депутата 
України складає 10 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних 
осіб на 1 січня календарного року (24 810 гривень, що з 1 жовтня 2022 року 
становитиме 3,7 розмірів мінімальних заробітних плат).

З урахуванням зазначеного, у Державному бюджеті України на 2022 рік за 
бюджетною програмою «Здійснення законотворчої діяльності Верховної Ради 
України» (КПКВК 0111010) видатки встановлено у загальній сумі 1,3 млрд грн, 
з яких на оплату праці – 0,6 млрд гривень.

Відповідно до Закону України «Про оплату праці» заробітна плата – це 
винагорода, обчислена, як правило, у грошовому виразі, яку за трудовим 
договором роботодавець виплачує працівникові за виконану ним роботу 
(місячну норму праці). 

Кодексом законів про працю України та Законом України «Про оплату 
праці» визначено, що розмір заробітної плати залежить від складності та умов 
виконуваної роботи, професійно-ділових якостей працівника, результатів його 
праці та господарської діяльності підприємства, установи, організації і 
максимальним розміром не обмежується.

Забороняється будь-яке зниження розмірів оплати праці залежно від 
походження, соціального і майнового стану, расової та національної 
належності, статі, мови, політичних поглядів, релігійних переконань, членства 
у професійній спілці чи іншому об'єднанні громадян, роду і характеру занять, 
місця проживання (стаття 21 Закону України «Про оплату праці»).

Отже, гарантії трудових прав народного депутата встановлюються 
Конституцією України, Законом України «Про статус народного депутата 
України», Кодексом законів про працю України, іншими законами України, 
тому вважаю, що оплата праці народного депутата України не може бути 
обмежена розміром мінімальної заробітної плати.

Водночас інформую, що на розгляді Верховної Ради України перебувають 
проекти законів України «Про внесення змін до Закону України «Про статус 
народного депутата України» щодо встановлення народним депутатам України 
мінімальної заробітної плати та скасування необґрунтованих пільг та привілеїв 
на період дії правового режиму воєнного стану» (реєстр. № 7637 від 
05.08.2022, внесений народним депутатом України Яценком А. В.) та «Про 
внесення змін до Закону України «Про статус народного депутата України» 
щодо встановлення народним депутатам України мінімальної заробітної плати 
та скасування необґрунтованих пільг та привілеїв на період дії правового 
режиму воєнного стану» (реєстр. № 7637-1 від 10.08.2022, внесений народним 
депутатом України Мазурашу Г. Г.), яким пропонується надати можливість 
народному депутату, за особистою заявою (офіційно оприлюдненою на сайті 
Верховної Ради України та відображеною на сторінці народного депутата на 
відповідному сайті), тимчасово, на період дії воєнного стану в Україні до 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08
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завершення місяця, в якому воєнний стан буде припинено чи скасовано, 
самостійно відмовитись від компенсації на витрати, пов’язані з виконанням 
депутатських повноважень та встановити (за особистою заявою) розмір 
заробітної плати на рівні мінімальної заробітної плати, установленої на 1 січня 
відповідного року з скасуванням надбавок та доплат до посадового окладу.

При цьому передбачається доручити Кабінету Міністрів України 
підготувати у встановленому порядку проект Закону України про внесення 
змін до Державного бюджету України на 2022 рік, зробивши перерозподіл 
видатків державного бюджету на фінансування забезпечення діяльності 
Збройних Сил України та реалізацію заходів щодо підвищення 
обороноздатності і безпеки держави, за рахунок зменшення заробітної плати 
народних депутатів України та фінансування видатків, пов’язаних з 
депутатською діяльністю.

У Державному бюджеті України на 2022 рік (на 01.01.2022) видатки на 
грошове забезпечення для військовослужбовців Збройних Сил України були 
передбачені у сумі 65,0 млрд грн, що на 3,9 млрд грн більше проти факту 2021 
року.

З метою збільшення розмірів грошового забезпечення 
військовослужбовцям Збройних Сил України Законом України від 23.02.2022 
№ 2099-ІХ «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет 
України на 2022 рік» видатки для Міністерства оборони України збільшено ще 
на 12,3 млрд гривень.

З оголошенням воєнного стану в Україні першочерговим пріоритетом для 
фінансування визначено видатки на національну безпеку і оборону, у тому 
числі на грошове забезпечення особового складу Збройних Сил, інших 
військових формувань та правоохоронних органів, які здійснюють захист 
країни від збройної агресії російської федерації.

У зв’язку із цим Урядом здійснено ряд заходів щодо збільшення 
фінансування видатків на зазначену мету, у тому числі з метою значного 
підвищення рівня грошового забезпечення військовослужбовців, осіб рядового 
і начальницького складу та поліцейських.

Так, постановою Кабінету Міністрів України від 28.02.2022 № 168                    
(зі змінами) на період дії воєнного стану військовослужбовцям Збройних Сил, 
інших військових формувань, особам рядового і начальницького складу та 
поліцейським встановлено додаткову винагороду в розмірі до 30 000 гривень, а 
тим з них, які беруть безпосередню участь у бойових діях або забезпечують 
здійснення заходів з національної безпеки і оборони, відсічі і стримування 
збройної агресії, перебуваючи безпосередньо в районах у період здійснення 
зазначених заходів, - розмір цієї додаткової винагороди збільшується                       
до 100 000 гривень в розрахунку на місяць.

Реалізація пропозиції щодо збільшення грошового забезпечення 
військовослужбовцям Збройних Сил України з 30 000 до 50 000 грн та                      
з 100 000 до 150 000 грн потребуватиме значних додаткових видатків з 
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державного бюджету, які у Державному бюджеті України на 2022 рік                       
не передбачено.

Станом на 01.09.2022 видатки загального фонду державного бюджету на 
безпеку і оборону збільшено проти початку року на 839,9 млрд грн, з яких на 
грошове забезпечення військовослужбовців (осіб рядового і начальницького 
складу, поліцейських) – на 490,7 млрд гривень. 

Слід зазначити, що даний час головними розпорядниками коштів сектору 
безпеки і оборони заявлено додаткову потребу в коштах державного бюджету 
на 2022 рік на вересень-грудень у сумі 666,0 млрд грн (у тому числі 
Міністерством оборони України – 537,0 млрд грн), джерел покриття якої не 
вишукано. 

Урядом опрацьовується питання щодо поетапного збільшення грошового 
забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України.

Водночас подальше підвищення грошового забезпечення 
військовослужбовців Збройних Сил України розглядатиметься з дотриманням 
принципу визначення пріоритетності видатків на оборону по мірі забезпечення 
фінансуванням нагальних військових потреб у необхідних обсягах (зокрема, на 
озброєння та матеріально-технічне забезпечення військ), також вишукання 
додаткових джерел фінансування.

З повагою

Прем’єр-міністр України             Денис ШМИГАЛЬ 


